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MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux marges 
d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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RÉSULTATS



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? (1/3) - (POPULATION GÉNÉRALE)

Indice UNSA du moral des salariés

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,1
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? (1/3) - (POPULATION GÉNÉRALE)

Indice UNSA 
d’avril 2024 (moyenne) 
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? (2/3)

Indice UNSA du moral des salariés

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,3
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? (2/3)
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? (3/3)

Indice UNSA du moral des salariés

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,2
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? (3/3)
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Selon vous, le système de santé en France fonctionne aujourd’hui : (POPULATION GÉNÉRALE)

22%41%16%19%2%

Très bien Bien Ni bien, ni mal Mal Très mal 
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Pour vous ou pour vos proches, avez-vous récemment renoncé à des soins médicaux ? – 
(POPULATION GÉNÉRALE)

Non
50 %

Oui
50 %
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Si oui, pour quelles raisons (plusieurs réponses possibles) - (Sur les 514 personnes ayant répondu oui à la 
question précédente)

Le professionnel de santé ne prenait pas de nouveaux patients 

Des délais trop longs pour obtenir un rendez-vous médical

Un dépassement de honoraires

Des soins mal remboursés et un reste à charge trop élevé

L'éloignement géographique 

Aucun des éléments ci-dessus 2%

21%

53%

24%

64%

56%

Indice UNSA du moral des salariés

Sondage réalisé du 28 au 30 mars 2024 sur un échantillon de 1064 salariés en activité, représentatif de la population active française 



Si vous-même, en tant que salarié ou votre conjoint, vous bénéficiez d’une mutuelle complémentaire pour 
la prise en charge de vos frais de santé. Diriez-vous de cette mutuelle que :  (POPULATION GÉNÉRALE)

Elle vous coûte cher et elle rembourse bien 

Elle vous coûte cher et elle rembourse mal 

Elle ne vous coûte pas cher et elle rembourse bien

Elle ne vous coûte pas cher et elle rembourse mal

Vous ne disposez pas de mutuelle 5%
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36%
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Comment envisagez-vous l’avenir de la prise en charge des soins de santé en France ? 
– (POPULATION GÉNÉRALE)

Indice UNSA du moral des salariés

Il faudra davantage que chacun paie pour sa santé

Il faudra augmenter régulièrement la franchise médicale 

Il faudra davantage prendre en charge uniquement les maladies graves 

Il faudra davantage prendre en compte les maladies mentales

Il faudra davantage faire participer les employeurs 30%
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Comment envisagez-vous l’avenir de la prise en charge des soins de santé en France ? …. Est-ce une 
bonne idée ? – (POPULATION GÉNÉRALE)
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Il faudra davantage que chacun paie pour sa santé

Il faudra augmenter régulièrement la franchise médicale 

Il faudra davantage prendre en charge uniquement les maladies graves 

Il faudra davantage prendre en compte les maladies mentales

Il faudra davantage faire participer les employeurs 25%

19%

86%

75%

71%

75%

81%

14%

25%

29%

Oui, c'est une bonne idée Non, ce n'est pas une bonne idée
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